



## 创新发展“晋江经验” 奋力打造中国式现代化县域示范

2023年福建省报刊十大名栏目

# 十四届晋江市常委会第107次(扩大)会议召开

本报讯(记者 蔡斯洵) 昨日上午,十四届晋江市常委会第107次(扩大)会议召开。晋江市领导张文贤、王明元、林仁达、许宏程、吴志朴等参加会议。

会议传达贯彻习近平总书记在中央政治局会议审议《关于在全党深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育总结报告》《关于巩固和拓展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育成果的意见》,在1月31日中央政治局会议、中央政治局第十一次集体学习和

春节前夕赴天津看望慰问基层干部群众时的重要讲话精神,以及省委常委会会议、泉州市常委会会议精神。

会议强调,要不间断巩固拓展主题教育成果,坚持把学深悟透习近平新时代中国特色社会主义思想作为一项长期的重大政治任务,结合深化拓展“三争”行动,固化提升主题教育期间形成的好经验好做法,全面落实以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干的长效机制,持续做好深化内化转化文章,以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。要把握大

局大势加快推进高质量发展,紧扣中国式现代化县域示范这一目标,勇当建设新时代民营经济强省战略排头兵,快节奏、大力度抓好“1+6”专项行动,深刻把握新质生产力的实践要求,大力推进产业与科技融合聚变,确保完成全年各项目标任务。要着力提升群众生活品质,深入践行以人民为中心的发展思想,全力以赴办好民生实事,解决民生痛点,全面推进乡村振兴,加快历史文化资源创造性转化和创新性发展,健全完善主动创稳机制,高效统筹

高质量发展和高水平安全,不断增强群众的获得感、幸福感和安全感。会议听取全市重点工作定期调度情况汇报,研究部署下一阶段有关工作。会议强调,重点工作定期调度机制是大抓落实、狠抓落实的重要措施。各级领导干部要持续聚焦“大拼经济、大抓发展”主旋律,紧盯中心工作,加强精准精细调度,确保按时保质完成各项既定目标任务。要坚持自上到下、分级调度,常态化采取交办单、批示件等方式,派任务、压担子、教方法,用活重点工作定期调度机制;要坚持纵横协同、联动推进,

严格落实“镇街吹哨、部门报到”机制,做到帮督一体、形成闭环。

会议还传达贯彻省、泉州市信访有关视频会议,泉州市信访工作联席会议成员(扩大)会议暨信访工作法治化推进会精神,部署全国两会期间信访维稳工作;研究《关于深化拓展“深学争优、敢为争先、实干争效”行动的工作方案》;研究《2022年度现代产业体系人才津贴兑现事宜》,书面通报《关于支持泉州(晋江)人力资源服务产业园发展的若干措施》及操作规程制定事宜。

严格落实“镇街吹哨、部门报到”机制,做到帮督一体、形成闭环。

会议还传达贯彻省、泉州市信访有关视频会议,泉州市信访工作联席会议成员(扩大)会议暨信访工作法治化推进会精神,部署全国两会期间信访维稳工作;研究《关于深化拓展“深学争优、敢为争先、实干争效”行动的工作方案》;研究《2022年度现代产业体系人才津贴兑现事宜》,书面通报《关于支持泉州(晋江)人力资源服务产业园发展的若干措施》及操作规程制定事宜。

### 导读

晋江经济开发区产教融合基地(三期)开工 P3

柒牌:上半年订单饱和再扩两条生产线 P4

晋江市第十八届人大常委会第十六次会议召开

本报讯(记者 杨静雯) 昨日下午,晋江市第十八届人大常委会第十六次会议召开。晋江市人大常委会领导林仁达、黄文福、潘子良、洪元程、王清龙出席会议,晋江市副市长吴尊意列席会议。会前,还召开了晋江市人大常委会党组(扩大)会议,听取市委组织部关于有关人事事项的介绍和说明。

会议传达贯彻省十四届人大二次会议、泉州市十七届人大三次会议精神;通报晋江市十八届人大三次会议重点督办的代表建议;听取《晋江市人大常委会2024年工作要点》的报告;听取和审议晋江市人大常委会内司委关于2023年度规范性文件备案审查工作情况的报告;审议《晋江市人大常委会主任会议关于调整晋江市第十八届人大常委会部分委员工作分工的议案》,并作出相应决定;审议《晋江市人大常委会主任会议关于调整晋江市第十八届人大常委会部分驻会委员联系指导镇(街)人大工作的议案》,并作出相应决定;审议《晋江市人大常委会主任会议关于调整晋江市人大常委会信访工作领导小组组成人员的议案》,并作出相应决定;审议《晋江市人大常委会主任会议关于调整晋江市人大常委会依法治市领导小组组成人员的议案》,并作出相应决定;审议《晋江市人大常委会主任会议关于调整晋江市人大常委会妇女儿童工作组组成人员的议案》,并作出相应决定;审议《晋江市人大常委会主任会议关于调整晋江市人大常委会个别委员会兼职委员的议案》,并作出相应决定;审议人事任免事项(详见2版公告)。

晋江市人大常委会主任林仁达指出,新一任人大工作要深入贯彻落实习近平总书记重要讲话重要指示批示精神,坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一;要坚持谋事在先,勇担助推发展使命,紧紧围绕市委项目创优活动和纵深推进“1+6”专项行动,发挥人大职能作用,增强人大工作的针对性和全局性,开好局、起好步;要坚持履职为民,发挥代表主体作用,持续深入实施《代表素质提升计划》,聚焦代表自身素质提升、拓展代表履职渠道,坚持服务与管理并重;要坚持依法履职,营造团结奋进氛围,增强民主集中制观念,坚持集体议事,做到团结和谐共事、遵守纪律规矩。

## 梅岭街道召开2023年度党员代表会议

本报讯(记者 赖自煌) 昨日,中共晋江市委梅岭街道工作委员会2023年度党员代表会议暨2024年工作会召开。晋江市领导许宏程参加。

会议听取梅岭街道党工委工作报告,并审查街道纪工委工作报告(书面)、街道党费收缴情况报告(书面)等。2023年,梅岭街道在晋江市委、市政府的正确领导下,全力推进“1+6”专项攻坚行动,圆满完成各项工作任务。全年财政总收入7.57亿元;56个重点项目累计完成投资88.75亿元,完成年度计划116.6%;新增招商签约12个项目,总投资42.06亿元。

2024年,梅岭将加快梅岭中片区项目建设,抢抓历史机遇,积蓄发展动力,为项目落地、产业升级、城市提质、民生保障提供有力支撑,奋力打造晋江产城人融合发展的先行示范。(详见8版)

## 晋江举行2024年土地招商推介会

本报讯(记者 阙杨娜) 昨日,晋江市2024年土地招商推介会举行。晋江市领导吴志朴参加会议。

据了解,此次重点推介的17宗1837亩优质地块,分别位于晋东新区、高铁新区、梅岭中片区、安海北环片区等重点建设区域。各大片区均配套设施完善,开发条件成熟,又各有优势,满足企业投资发展的不同需求。

推介会前,36家品牌房企代表踏勘了重点片区。当前,为进一步促进群众住房消费需求释放,满足群众刚性和改善性住房需求,晋江出台住房消费政策“组合拳”,全面推行二手房带押过户、推动工程审批建设提速等。下一步,晋江将进一步放宽房地产调控政策,继续加快土地报批、供应、审批速度,做好土地招商服务,深入挖掘土地价值,提升城市品质,营造良好的房地产投资环境。(详见8版)

## 深学争优 敢为争先 实干争效

### 英林园服饰标准厂房一体化微工业园喜迎“开门红” 一期竣工交付 6家企业投产

本报讯(记者 许春 泽洋男) 设备运转,机器轰鸣。昨日,晋江经济开发区英林园服饰标准厂房一体化微工业园举行项目一期竣工交付暨投产仪式。目前,该微工业园里已有6家企业正式投产,奏响赶订单、忙生产的新春序曲。

一台台织袜机整齐排列,丝线经过织袜机后,编织成一双双袜子。走进福建省文进科技实业有限公司,生产车间一派繁忙景象,500多台崭新的织袜机正开足马力忙生产。

“经过设备安装调试,25日,我们正式投入生产,产品主要销往东南亚、欧美等地。目前,订单生产量已经排到下半年。”文进科技公司经理黄伟本介绍,看中英林园服饰标准厂房一体化微工业园优越的生产环境,文进科技公司租赁了1万多平方米的标准厂房,“后期,随着订单生产量增多,我们希望进一步扩大厂房面积。全部达产后,公司年产值预计可达3亿元。”

服装厂、拉链厂、纺织厂……记者了解到,英林园服饰标准厂房一体化微工业园项目一期已招引15家企业进驻,涵盖了泳装、健身装等现代服饰产业上下游企业。“这里环境好,服饰产业链完善,我们正在洽谈租赁项目二期的厂房。”租赁了该项目一期的晋江市豪春程纺织品有限公司总经理丁世豪说,该企业从事服装面料贸易,现有厂区在长乐,进驻英林园服饰标准厂房一体化微工业园后,可以更靠近上游企业,有助于企业降本增效。

麦动控股集团英林园项目招商负责人刘金标介绍,除了已投产的企业,目前,多家入驻企业正着手装修;待企业达产后,预计年纳税额可达2000万元以上。

据悉,英林园服饰标准厂房一体化微工业园是晋江市首批工业(产业)园区标准化试点园区项目之一,自启动建设以来备受各界关注,实现了“策划即招商、拿地即开工、竣工即交付、交付即投产”。

“我们通过自建自营、委托代运营、合作联营等多种模式,加速推进项目建设和招商引资。”晋园发展集团副总经理黄焯焯表示,园区不仅建设了标准厂房、综合办公楼、人才公寓,还铺设了游青路面,建设了安防设施等,嵌入研发平台、生活超市、员工食堂等,形成集研发、设计、生产、销售于一体的服饰类产业集聚区,让企业实现“拎包投产”。



在英林园服饰标准厂房一体化微工业园,文进科技实业有限公司正式投产。

## 在2023年度晋江市城乡人居环境考评中垫底 陈埭镇深刻反思



人居环境考评约访

记者:在2023年度晋江市城乡人居环境考评中,陈埭镇排在末位,主要原因是什么?

陈埭镇镇长许著赞:一段时间以来,陈埭镇投入大量人力、财力用于环卫保洁工作,但整体效果仍不理想。2023年度,陈埭镇成绩排名全市倒数第一,拖了全市的后腿,辜负了群众的期盼,在此,我们进行深刻检讨和反思。

记者:今后,陈埭镇将如何整改,从而

扭转落后局面?

陈埭镇镇长许著赞:接下来,陈埭镇将以当前落后的成绩为警醒,全面梳理薄弱环节,分析问题根源,坚决扭转人居环境落后局面。

一是压实整治责任。拧紧责任链条,严格执行《陈埭镇人居环境考评奖惩措施及绩效考核与效能问责办法》。压实镇村两级人居环境整治责任,对整治过程中责任不落实、措施不到位的,坚决严肃追责。同时,加大环卫保洁公司监管力度,增加日常巡查频次,提高保洁标准。

二是加强重点整治。从环卫保洁提升、违规张贴(涂写)广告整治、暴露性废品收购站整治等10个方面开展专项整治行动,以点带面,推动全镇人居环境整治工作全面提升。充分运用三级网格体系,将人居环境整治纳入网格管理,找准痛点堵点,逐个村(社区)逐条道路、逐个点位把问题解决好。

三是强化宣传引导。全面发动党员、老人会、志愿者、企业、学校等各方面参与人居环境整治行动。同时,多渠道宣传文明乡风,引导群众养成文明生活习惯。

本报记者 沈茜

### 2023年度城乡人居环境考评综合成绩

排名	镇(街道)	成绩	排名	镇(街道)	成绩	排名	镇(街道)	成绩
1	城市管理局	93.97	8	青阳街道	90.47	14	龙湖镇	89.30
2	金井镇	91.80	9	西滨镇	90.28	16	新塘街道	89.18
3	经济开发区	91.67	10	罗山街道	89.97	17	磁灶镇	89.16
4	深沪镇	91.62	11	紫帽镇	89.72	18	东石镇	88.99
5	梅岭街道	90.86	12	内坑镇	89.62	19	池店镇	88.94
6	灵源街道	90.56	13	西园街道	89.45	20	安海镇	88.85
7	英林镇	90.48	14	永和镇	89.30	21	陈埭镇	88.78

## 晋江工业园区标准化建设工作部署会召开

本报讯(记者 蔡明宣) 昨日下午,晋江召开工业园区标准化建设工作部署暨园区标准化建设项目建设调度会。晋江市领导许宏程、许长俊参加会议。

会上,晋江产业集团、晋园发展集团介绍工业园区标准化项目招商、运营经验做法;园区办介绍2024年度工业园区标准化工作考评办法,并部署2024年工业园区标准化工作。随后,磁灶镇、内坑镇、龙湖镇、池店镇分别就大坪岭畔家居建材整装产业园、黎山生态拖鞋综合产业园、百宏纺织智造园、安踏晋江智慧产业园等项目的推进情况及需协调解决的事项进行汇报。

晋江市领导要求,各相关单位要围绕年度新增目标,全力以赴,齐心协力;要下沉项目一线,逐一过细调度,协力提速项目建设;要做好招商工作,主动靠前服务,促进项目尽快投产达产。

本报有奖新闻热线 @晋江经济报

新闻广告发行热线: 0595-82003110 (24小时)